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Poznámky k účtovnej závierke 2022 

zostavené podľa Opatrenia Ministerstva financií SR č.MF/15464/2013-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti 
o usporiadaní, označovaní a obsahovom vymedzení položiek individuálnej účtovnej závierky a rozsahu údajov 

určených z individuálnej účtovnej závierky na zverejnenie pre malé účtovné jednotky v znení neskorších predpisov 
(ostatná novela č.MF/18008/2014-74 – FS č.10/2014) 

 

 Článok I - Všeobecné údaje 
 
 
1. Identifikácia účtovnej jednotky (názov, IČO, sídlo): 
 

       Názov: Sun Chemical, spol. s r.o. 

       IČO: 31 696 393 

       Sídlo:  Cesta Vl. Clementisa č. 63, 971 01 Prievidza 

                                              Dátum vzniku: 
 

Zápis do obchodného registra: 22. 9. 1994. Spoločnosť je vedená 
V Obchodnom registri Okresného súdu Trenčín, vložka číslo: 23731/R 

 Hlavný predmet 
 
Podnikania: 

 Sprostredkovanie obchodu, veľkoobchod, maloobchod v rozsahu voľných 
živností, výroba chemických výrobkov – tlačiarenských farieb, farbív, 
pigmentov a pomocných tlačiarenských materiálov, prenájom zariadení, 
strojov a nástrojov, skladovanie a uskladňovanie, reklamné a marketingové 
služby, prieskum trhu a verejnej mienky. 

  
2. Neobmedzené ručenie: 
    Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných účtovných jednotkách. 
 
3. Dátum schválenia účtovnej závierky za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie prísluš- 
    ným orgánom účtovnej jednotky: 
    Valné zhromaždenie schválilo dňa 23. júna 2022 účtovnú závierku spoločnosti za predchádzajúce        

účtovné obdobie a týmto dňom bola uložená do registra závierok. 
 

4. Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky: 
    Účtovná závierka spoločnosti k 31. decembru 2022 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa 
    § 17 ods. 6 zákona NR SR č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len 
    „zákona o účtovníctve“) za účtovné obdobie od 1. januára 2022 do 31. decembra 2022. 
 

5. Údaje o skupine účtovných jednotiek v súvislosti s konsolidáciou: 
    Spoločnosť sa zahrňuje do konsolidovanej účtovnej závierky spoločnosti Sun Chemical Aktiengesellschaft 
  Breitenleer Strasse 97-99, 1220 Viedeň, Rakúsko. Konsolidovanú účtovnú závierku skupiny zostavuje  
  spoločnosť  Sun Chemical Aktiengesellschaft, Breitenleer Strasse 97-99, 1220 Viedeň, Rakúsko.       
  Tieto konsolidované účtovné závierky možno dostať priamo v sídle uvedenej spoločnosti. 

 
6. Priemerný prepočítaný počet zamestnancov: 

 

Názov Bežné účtovné 

obdobie 

Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 

obdobie 

Priemerný prepočítaný počet 

zamestnancov 

9,08 10 
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 Článok II - Informácie o orgánoch spoločnosti 
 

 
Orgány spoločnosti 
 
Konatelia 

  
Ing. Daniel Dobiš 
p. Alexandra Bielsky 
p. Piotr Góral 
 

Spoločníci spoločnosti 
Štruktúra spoločníkov spoločnosti k 31. 12. 2022 
 

 
Výška podielu na základnom imaní   

                                                                                                                                                  Iný podiel na      
                                                                                                      Podiel na                                 ostatných 
                                                                                                    hlasovacích                       položkách VI ako   

     Spoločník                       absolútne                v %                    právach v %                           na ZI v % 

           a                                    b                     c                           d                                         e                             
SUN CHEMICAL 
AKTIENGESELLSCHAFT, 
Breitenleer Strasse 97-99,  
1220 VIEDEŇ                                  6 639                        100                                100                                              100                                                                                  
 
Spolu                                                    6 639                           100                                    100                                                   100                                             

 
Zmeny v štruktúre spoločníkov v priebehu roka 2021 nenastali. 
 
 

Transakcie so spriaznenými osobami 
 
  Členovia štatutárneho, dozorného a iného orgánu spoločnosti nepoberali žiadne príjmy za výkon svojej 
   funkcie člena tohto orgánu ani im neboli poskytnuté žiadne pôžičky alebo záruky. 
 
 
 

 Článok III - Informácie o prijatých postupoch 
 
a)  Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 
 
Účtovná závierka spoločnosti bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti v súlade 
so zákonom o účtovníctve platným v Slovenskej republike a na nadväzujúcimi postupmi účtovania. 
 
Účtovníctvo spoločnosť vedie na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. Za základ 
sa berú všetky náklady a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum ich platenia. 
 
Peňažné údaje v účtovnej závierke sú uvedené v celých EUR, pokiaľ nie je určené inak. 
Účtovné metódy a všeobecné zásady spoločnosť aplikovala konzistentne s predchádzajúcim účtovným 
obdobím. 
 
b)  Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 
 
Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu, za ktorú sa majetok 
obstaral a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). 
 
Dlhodobý nehmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe predpokla- 
danej doby jeho používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úžitkov z majetku. Odpisovať 
sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení majetku do používania. Nehmotný majetok, ktorého 
obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) neprevýši 2 400 EUR, sa zaraďuje na účty dlhodobého majetku 
a odpisuje sa jednorazovo pri uvedení do používania. 
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Dlhodobý hmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe predpokladanej 
doby jeho používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úžitkov z majetku. Odpisovať sa začína 
prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení majetku do používania. Hmotný majetok, ktorého obstarávacia 
cena (resp. vlastné náklady) neprevýši 1 700 EUR, sa zaraďuje na účty dlhodobého majetku a odpisuje sa 
jednorazovo pri uvedení do používania. 
 
Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 
Použité odpisové skupiny a výška odpisov pri rovnomernom odpisovaní                                                                                               

Majetok Číslo účtu 

 
Doba odpisovania 

 

 
Lineárne odpisy 

Software  013 18 mes. 18 mes. 

    
Stavby 

 
 
 
 

021 40 rokov 
   40 rokov 

Stroje, prístroje a 
zariadenia 

022 A 4 – 6  rokov 
                                                                                                              

 4 – 6 rokov 

Dopravné prostriedky  022 A  4 roky 
  

4 roky                                            

Stroje – miešareň 
farieb 

022 A 4 – 6 rokov 
 

4 – 6 rokov 
 

 
V prípade prechodného zníženia úžitkovej hodnoty dlhodobého majetku, ktorá bola zistená pri inventarizácii 
a je výrazne nižšia ako jeho ocenenie v účtovníctve po odpočítaní oprávok, je vytvorená opravná položka 
na úroveň jeho zistenej úžitkovej hodnoty. 
 
c)  Zásoby 
 
Spoločnosť v roku 2016 previedla svoje zásoby do Sun Chemical Viedeň. Od tohto obdobia spoločnosť 
o zásobách neúčtuje. 

 
d)  Pohľadávky 
 
Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú ich menovitou hodnotou. Opravná položka sa vytvára k pochybným 
a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok. Ak je zostatková doba splat- 
nosti pohľadávky dlhšia než jeden rok, vytvára sa opravná položka, ktorá predstavuje rozdiel medzi 
menovitou a súčasnou hodnotou pohľadávky. Súčasná hodnota pohľadávky sa počíta ako súčet súčinov 
budúcich peňažných príjmov a príslušných diskontných faktorov. 
 
e)  Finančné účty 
 
Finančné účty tvoria zostatky na bankových účtoch, pričom riziko zmeny hodnoty tohto majetku je zanedba- 
teľne nízke.  

 
f)  Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 
 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie  
zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 
g)  Opravné položky 
 
Opravné položky sa tvoria na základe zásady opatrnosti, ak je opodstatnené predpokladať, že došlo 
k zníženiu hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. Opravná položka sa účtuje v sume 
opodstatneného predpokladu zníženia hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. 
 
h)  Rezervy 
 
Rezerva je záväzok predstavujúci existujúcu povinnosť spoločnosti, ktorá vznikla z minulých udalostí a je 
pravdepodobné, že v budúcnosti zníži jej ekonomické úžitky. Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým 
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vymedzením alebo výškou a oceňujú sa odhadom v sume potrebnej na splnenie existujúcej povinností ku 
dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 
 
Tvorba rezervy sa účtuje na vecne príslušný nákladový alebo majetkový účet, ku ktorému záväzok 
prislúcha. Použitie rezervy sa účtuje na ťarchu vecne príslušného účtu rezerv so súvzťažným zápisom 
v prospech vecne príslušného účtu záväzkov. Rozpustenie nepotrebnej rezervy alebo jej časti sa účtuje 
opačným účtovným zápisom ako sa účtovala tvorba rezervy. 
 
Spoločnosť vytvorila rezervy na nevyčerpané dovolenky a poistné v príslušnom zdaňovacom období 
a rezervu na spracovanie ročnej závierky spoločnosti. Predpoklad dočerpania vytvorených rezerv je do 
konca zdaňovacieho obdobia nasledujúceho po zdaňovacom období roku 2022. 
 
i)  Záväzky 
 
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou 
cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky 
v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 
 
j)  Zamestnanecké požitky 
 
Platy, mzdy, príspevky do štátnych dôchodkových a poistných fondov, platená ročná dovolenka a platená  
zdravotná dovolenka, bonusy a ostatné nepeňažné požitky (napr. zdravotná starostlivosť) sa účtujú 
v účtovnom období, s ktorým vecne a časovo súvisia. 
 
k)  Splatná daň z príjmu 
 
Daň z príjmov sa účtuje do nákladov spoločnosti v období vzniku daňovej povinnosti a v priloženom výkaze 
ziskov a strát spoločnosti je vypočítaná zo základu vyplývajúceho z hospodárskeho výsledku pred 
zdanením, ktorý bol upravený o pripočítateľné a odpočítateľné položky z titulu trvalých a dočasných úprav 
daňového základu a umorenia straty. Daňový záväzok je uvedený po znížení o preddavky na daň z príjmov, 
ktoré spoločnosť uhradila v priebehu roka. V prípade, že uhradené preddavky na daň z príjmu v priebehu 
roka sú vyššie ako daňová povinnosť za tento rok, spoločnosť vykazuje výslednú daňovú pohľadávku 
 
l)  Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 
 
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie 
zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 
m)  Leasing (Spoločnosť je nájomca) 
 
Finančný leasing. Finančný leasing je obstaranie dlhodobého hmotného majetku na základe nájomnej 
zmluvy s dojednaným právom kúpy prenajatej veci za dohodnuté platby počas dohodnutej doby nájmu 
tohto majetku. Spoločnosť nemá pre danú položku náplň  
 
Operatívny leasing. Prenájom majetku formou operatívneho leasingu sa účtuje do nákladov priebežne 
počas doby trvania leasingovej zmluvy. Spoločnosť uzatvorila zmluvu so spoločnosťou LeasePlan Slovakia, 
s.r.o. na prenájom vozidiel VOLVO V60, Škoda Octavia, Škoda Octavia combi. Hyundai I30. 
 
n)  Cudzia mena 
 
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem preddavkov prijatých a poskytnutých) sa prepočítavajú 
na eurá referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo 
Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu alebo v deň, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Vzniknuté kurzové rozdiely sa účtujú s vplyvom na výsledok 
hospodárenia.  
 
o)  Vykazovanie výnosov 
 
Výnosy z predaja výrobkov sa vykazujú v momente prenosu rizika a vlastníctva výrobku, obvykle po 
dodávke. Ak sa spoločnosť zaviaže dopraviť výrobky na určité miesto, výnosy sa vykazujú v momente 
doručenia výrobku do cieľového miesta. 
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Výnosy z predaja služieb sa vykazujú v účtovnom období, v ktorom boli služby poskytnuté s ohľadom na 
stav rozpracovanosti danej služby. Tento je zistený na základe skutočne poskytnutých služieb ako 
pomernej časti k celkovému rozsahu dohodnutých služieb. 
 
Výnosy sa vykazujú po odpočítaní dane z pridanej hodnoty, zliav a zrážok (rabaty, bonusy, skontá, 
dobropisy a pod.). Výnosové úroky sa účtujú rovnomerne v účtovných obdobiach, ktorých sa vecne 
a časovo týkajú. 
 
Výnosy spoločnosti tvoria najmä tržby z predaja služieb a ostatných výnosov na hospodársku činnosť 
(prijaté poistné plnenia). 
 
p)  Oprava chýb minulých období 
 
V roku 2022 spoločnosť neúčtovala o oprave významných chýb minulých období. 
 
Od roku 2013 je spoločnosť v zmysle príslušného opatrenia povinná zverejniť informáciu o oprave 
významných chýb minulých účtovných období účtovanej v bežnom účtovnom období s uvedením vplyvu na 
nerozdelený zisk alebo stratu minulých rokov. Zverejnenie nevýznamných opráv a ich vplyv na hospodársky 
výsledok je dobrovoľný. 
 
 
 

 Článok IV - Informácie, ktoré doplňujú a vysvetľujú položky súvahy 
 
1) K dlhodobému nehmotnému majetku, ktorým je goodwill alebo záporný goodwill sa uvádza dôvod  
    jeho vzniku, spôsob výpočtu a prehodnotenie opodstatnenosti jeho výšky a odpisu jeho hodnoty: 
    - bez náplne. 
 
2) Informácie o významných položkách derivátov, majetku a záväzkoch zabezpečených derivátmi, pričom 
    sa uvádza forma zabezpečenia a zmena reálnej hodnoty v priebehu účtovného obdobia. Pre každý druh 
    derivátov sa uvádza informácia o rozsahu a povahe týchto derivátov vrátane významných podmienok, 
    ktoré môžu ovplyvniť sumu, načasovanie a mieru istoty budúcich peňažných tokov a v tabuľkovej forme 
    informácia zobrazujúca pohyby v oceňovacích rozdieloch z ocenenia reálnou hodnotou počas účtovného  
    obdobia: – bez náplne 
 
 3) Informácie o záväzkoch, a to: 
 
    - celkovej sume záväzkov so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov: účtovná jednotka                  
    také neeviduje 
 
    - celkovej sume zabezpečených záväzkov, opis a spôsoby zabezpečenia záväzkov: účtovná jednotka 
    také neeviduje 
   
4) Informácia o sume a dôvodoch vzniku jednotlivých položiek nákladov alebo výnosov, ktoré  
  majú výnimočný rozsah alebo výskyt, napríklad výnosy z predaja podniku alebo časti podniku,  
  náklady z dôvodu predaja podniku alebo časti podniku, škody z dôvodu živelných pohrôm:  
   v účtovnej jednotke sa o takých neúčtovalo 
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 Článok V – Informácie o iných aktívach a pasívach 
 

1.  Podmienený majetok 
 
    Pre podmienený majetok, ktorým sa rozumie možný majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých  
    udalostí a ktorého existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo  
    viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky nemá spoločnosť  
    náplň. 

 

2.  Podmienené záväzky 

 

      Pre podmienený záväzok, ktorý vznikol ako dôsledok minulej udalosti a ktorej existencia závisí od toho, 
      či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od  
      účtovnej jednotky nemá spoločnosť náplň. 
 
      Vzhľadom na to že viaceré oblasti slovenského daňového práva (napr. legislatíva ohľadom transferového 
      oceňovania) doteraz neboli dostatočne overené praxou, existuje neistota v tom, ako ich budú daňové 
      orgány aplikovať. Mieru tejto neistoty nie je možné kvantifikovať a zanikne až potom, keď budú k dispozí- 
      cii právne precedensy príp. oficiálne interpretácie príslušných orgánov. Vedenie spoločnosti si nie je  
      vedomé žiadnych okolností, v dôsledku ktorých by jej vznikol v budúcnosti významný náklad. 
 
3.   Ostatné finančné povinnosti 
 
       Pre ostatné finančné povinnosti, ktoré sa nevykazujú v účtovných výkazoch nemá spoločnosť náplň. 
 
4.  Skutočnosti sledované na podsúvahových účtoch 
 
      Pre ostatné skutočnosti sledované na podsúvahových účtoch nemá spoločnosť náplň. 
      
 
 

 

 Článok VI – Udalosti, ktoré nastali po dni ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka 

 
Po 31. decembri 2022 do dňa zostavenia účtovnej závierky spoločnosti nenastali také udalosti, ktoré by 
si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie v účtovnej závierke za rok 2022. 
 
Charakter a finančný vplyv významných udalostí, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná 
závierka do dňa zostavenia účtovnej závierky a ktoré nie sú zohľadnené v súvahe alebo vo výkaze ziskov 
a strát, napríklad informácie o: 
  a) pokles alebo zvýšenie trhovej ceny finančného majetku ako dôsledku udalostí, ktoré nastali po dni, ku 
      ktorému sa zostavuje účtovná závierka do dňa zostavenia účtovnej závierky, s uvedením dôvodu  
      týchto zmien, 
  b) dôvody pre zmenu výšky rezerv a opravných položiek, ktoré nastali v dôsledku udalosti po dni, ku  
      ktorému sa zostavuje účtovná závierka do dňa zostavenie účtovnej závierky 
  c) zmena spoločníkov účtovnej jednotky, 
  d) prijatie rozhodnutia o predaji účtovnej jednotky alebo jej časti, 
  e) zmeny významných položiek dlhodobého finančného majetku, 
  f)  začatie alebo ukončenie činnosti časti účtovnej jednotky, napríklad odštepného závodu, organizačnej 
      zložky, prevádzkarne 
  g) vydanie dlhopisov a iných cenných papierov, 
  h) zlúčenie, splynutie, rozdelenie a zmena právnej formy účtovnej jednotky 
   i) mimoriadne udalosti, ak nemajú vplyv na hospodárenie účtovnej jednotky, napríklad o živelnej pohrome 
   j) získanie alebo odobratie licencií alebo iných povolení významných pre činnosť účtovnej jednotky  
      a podobne. 
 
Pre článok VI nemá spoločnosť náplň. 
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 Článok VII – Ostatné informácie 

 

 
➢ Spoločnosti nebolo udelené výlučné právo alebo osobitné právo poskytovať služby vo verejnom 

záujme. 
➢ Na spoločnosť sa nevzťahuje § 23 ods. 6 zákona o účtovníctve. 
➢ Na spoločnosť sa nevzťahuje zloženie a výška základného imania pripadajúceho na orgány 

verejnej moci a iné osoby. 
➢ Na spoločnosť sa nevzťahujú cenné papiere vo vlastníctve orgánov verejnej moci a iných osôb. 

➢ Spoločnosť neprijala žiadnu výšku dotácií a návratných finančných výpomocí. 
➢ Spoločnosť neprijala ani neposkytla úvery, príspevky a ani žiadne záruky. 
➢ Spoločnosť neprijala žiadne štátne pomoci. 
➢ Spoločnosť neposkytla žiadne záruky orgánom verejnej moci. 
➢ Spoločnosť v predmetnom zúčtovacom období nevyplatila žiadne dividendy z nerozdeleného 

zisku. 
➢ Spoločnosť nemá žiadne finančné vzťahy s orgánmi verejnej moci. 


